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1. Πρόλογοσ 

Θ παροφςα εργαςία αποτελεί τθ Διπλωματικι μασ εργαςία ςτα πλαίςια των 
ςπουδϊν μασ ςτο τμιμα Γεωλογίασ του Α.Π.Θ. υπό τθν επίβλεψθ του  Επίκ. 
Κακθγθτι υδρογεωλογίασ του τομζα Γεωλογίασ Βoυδoφρθ Κωνςταντίνoυ με 
ςκοπό : 

 Σθν γνϊςθ των υδρογεωλογικϊν ςυνκθκϊν τθσ περιοχισ του Διμου Κορϊνειασ. 

 Σον ποιοτικό ζλεγχο των υπόγειων νερϊν για τον εντοπιςμό τυχόν προβλθμάτων 
ρφπανςθσ και μόλυνςθσ. 

 

Οι διαδικαςίεσ οι οποίεσ τελζςτθκαν κατά τθν εκπόνθςθ τθσ παροφςασ 
Διπλωματικισ εργαςίασ είναι οι εξισ: 

 υλλογι βιβλιογραφικϊν δεδομζνων τθσ περιοχισ μελζτθσ. 

 υγκζντρωςθ και αξιολόγθςθ όλων των γεωλογικϊν και υδρογεωλογικϊν 
ςτοιχείων των γεωτριςεων που ανοίχκθκαν ςτθν περιοχι. 

 Απογραφι αντιπροςωπευτικϊν ςθμείων νεροφ (γεωτριςεισ). 

 Καταςκευι χάρτθ με τισ κζςεισ των γεωτριςεων. 

 Αξιολόγθςθ των χθμικϊν και μικροβιολογικϊν ςτοιχείων του νεροφ τθσ 
περιοχισ. 

 Επεξεργαςία των λικολογικϊν τομϊν των γεωτριςεων με τθ βοικεια του 
λογιςμικοφ LogPlot. 

 

το ςθμείο αυτό οφείλουμε να ευχαριςτιςουμε τον Επίκουρο κακθγθτι κ. 
Κωνςταντίνο Βουδοφρθ για τθν εμπιςτοςφνθ που μασ ζδειξε ανακζτοντάσ μασ τθν 
εργαςία αυτι κακϊσ και για τθν  κακοδιγθςι του για τθ υλοποίθςι τθσ. Επίςθσ, 
κα κζλαμε να ευχαριςτιςουμε κερμά τον μεταπτυχιακό Ιωάννθ Ηαμποφρ για τθ 
ςυμβολι του ςτθν επίτευξθ τθσ εργαςίασ μασ. Και τζλοσ, πρζπει να εκφράςουμε 
τισ ευχαριςτίεσ μασ ςτουσ τοπογράφουσ του Διμου Κορϊνειασ κ. Αλζξανδρο 
Μπαϊκοφςθ και τθν κα. Χρφςα Μπίλθ, για τθ διάκεςθ των απαραίτθτων 
ςτοιχείων, που χωρίσ τθν αμζριςτθ βοικειά τουσ κα ιταν δφςκολθ θ 
διεκπεραίωςθ τθσ εργαςίασ μασ. 
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2. ΔΗΜΟ ΚΟΡΩΝΕΙΑ 
ΕΙΑΓΩΓΗ – ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΘΕΗ 
 

Ο Διμοσ Κορώνειασ είναι ζνασ διμοσ του νομοφ Θεςςαλονίκθσ. Βρίςκεται ςτο 
Βόρειο Ελλαδικό χϊρο, ςτθν περιφζρεια τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ και ςε 
απόςταςθ 12 km από τθν πόλθ τθσ Θεςςαλονίκθσ. Ο Διμοσ Κορϊνειασ είναι 
γνωςτόσ για τθν περίφθμθ λίμνθ του. Είναι ζνασ από τουσ νζουσ Καποδιςτριακοφσ 
διμουσ. Βρίςκεται ςτο βόρειο τμιμα του όρουσ Χορτιάτθ και νότια τθσ λίμνθσ 
Κορϊνειασ και ανικει ςτθν επαρχία Λαγκαδά του νομοφ Θεςςαλονίκθσ.  

Αποτελείται από πζντε δθμοτικά διαμερίςματα, τον Άγιο Βαςίλειο, το Αρδαμζρι, 
το Βαςιλοφδι, τα Λαγκαδίκια και τθν Γερακαροφ. υνορεφει με τουσ Διμουσ 
Λαγκαδά, Εγνατίασ, Απολλωνίασ και Καλλινδοίων. Ζχει ζκταςθ 106.270 
ςτρεμμάτων και ο πλθκυςμόσ του ανζρχεται ςτουσ 4.286 κατοίκουσ. Ζδρα του 
Διμου είναι θ Γερακαροφ που βρίςκεται ςτο ομϊνυμο δθμοτικό διαμζριςμα, 
βορειοανατολικά τθσ Θεςςαλονίκθσ, ςτθν παλιά εκνικι οδό Θες/νίκθσ-Καβάλασ, 
ςτουσ πρόποδεσ του Χορτιάτθ και με κζα τθ λίμνθ Κορϊνεια. 

Θ περιοχι ζχει ευρφτερθ περιβαλλοντικι αξία και για το λόγο αυτόν 
προςτατεφεται από ςειρά κανονιςμϊν από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ αλλά και τισ 
ςυμβάςεισ Ramsar-Βαρκελϊνθσ-Βζρνθσ και Βόννθσ ςε μια κοινι προςπάκεια για 
τθ διατιρθςθ αλλά και τθν προςταςία πολλϊν ειδϊν πουλιϊν, αμφιβίων, 
κθλαςτικϊν κακϊσ και ερπετϊν. Λιπαριά, Γελάτηα και Λακόψαρο είναι μόνο 
μερικά από τα 24 είδθ ψαριϊν που ζχουν καταγραφεί ςτθν λίμνθ Κορϊνεια και 
δεν ςυναντϊνται ςε κανζνα άλλο μζροσ του κόςμου.  

Σα τζςςερα Δθμοτικά Διαμερίςματα (Χάρτθσ 1) βρίςκονται παράλλθλα τθσ λίμνθσ 
και διαςχίηονται από τθν παλαιά εκνικι οδό Θεςςαλονίκθσ-Καβάλασ ενϊ το 
Δθμοτικό Διαμζριςμα Αρδαμερίου είναι χτιςμζνο ςτο όροσ του Χολωμόντα. 

 

Φωτογραφία 1: Διμοσ Κορώνειασ 
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Χάρτθσ 1: Γεωγραφικι κζςθ Διμου Κορώνειασ 
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3α.  ΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ 
 

Θ λεκάνθ του Διμου Κορϊνειασ ανικει ςϋ ζνα ευρφτερο βφκιςμα γνωςτό ωσ 
λεκάνθ Μυγδονίασ και αποτελείται από τθ λίμνθ Κορϊνειασ και τθ γειτονικι τθσ 
Βόλβθ. Θ λεκάνθ Μυγδονίασ εκτείνεται κατά τθ διεφκυνςθ Α – Δ μεταξφ του 
όρουσ Καμιλα και τθσ Ρεντίνασ. Ανατολικά ορίηεται από τουσ ορεινοφσ όγκουσ 
των Κερδυλλίων και τρατονικίου, βόρεια από τα όρθ τθσ Βόλβθσ και του 
Βερτίςκου, νότια από το Χορτιάτθ και το όροσ Χολομϊντα, ενϊ δυτικά δεν 
υπάρχουν ςαφι φυςικά όρια. 

Θ περιοχι τθσ λεκάνθσ Μυγδονίασ αποτελείται από α) πεδινζσ εκτάςεισ και β) 
χαμθλζσ λοφϊδεισ εκτάςεισ και παλιζσ πεδινζσ ενϊ οι άλλεσ περιοχζσ 
αποτελοφνται από α) πεδινζσ εκτάςεισ και β) χαμθλζσ λοφϊδεισ εκτάςεισ και 
παλιζσ πεδινζσ και γ) αποξθραμζνεσ πρϊθν λιμναίεσ εκτάςεισ. Οι πρϊτεσ 
περιλαμβάνουν πρόςφατεσ αλλουβιακζσ - κολλουβιακζσ και λιμναίεσ αποκζςεισ 
και αποτελοφν το μεγαλφτερο τμιμα τθσ περιοχισ. Οι χαμθλζσ λοφϊδεισ και οι 
παλιζσ πεδινζσ εκτάςεισ περιλαμβάνουν παλιζσ αποκζςεισ των γφρω χειμάρρων 
(ταράτςεσ). Σο ανάγλυφο ςτισ χαμθλζσ και παλιζσ πεδινζσ εκτάςεισ είναι ςχεδόν 
επίπεδο με κλίςεισ 0-2% ενϊ ςτισ χαμθλζσ λοφϊδεισ περιοχζσ είναι γενικά 
κυματοειδζσ με κλίςθ 2-12% που κατά τόπουσ διαςχίηονται από χαραδρϊςεισ και 
χειμάρρουσ που εκβάλλουν ςτο χαμθλότερο ςθμείο ςτισ λίμνεσ (Κορϊνεια & 
Βόλβθ).  

 

3. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ 
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3β. ΛΕΚΑΝΗ ΚΟΡΩΝΕΙΑ 
 

Θ λεκάνθ τθσ λίμνθσ Κορϊνεια ι Λαγκαδά ι Αγίου Βαςιλείου βρίςκεται ςτο 
Βόρειο Ελλαδικό χϊρο, ςτθν περιφζρεια τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ και ςε 
απόςταςθ 12 km από τθν πόλθ τθσ Θεςςαλονίκθσ. To πεδινό τμιμα τθσ 
υδρολογικισ λεκάνθσ καταλαμβάνει ζκταςθ 570 km²  και οριοκετείται περίπου 
από τθν ιςοχψι των 200 m. Θ Λίμνθ Κορϊνεια είχε κατά το παρελκόν ζκταςθ 46 
km2, μικοσ 10 km, πλάτοσ 5 km και μζγιςτο βάκοσ 6 m.  

Θ λίμνθ Κορϊνεια αποτελεί μζροσ τθσ Ηϊνθσ Ειδικισ Προςταςίασ «Λίμνεσ Βόλβθ 
και Λαγκαδά και τενά Ρεντίνασ» και περιοχι τθσ φμβαςθσ Ramsar. Κατά τθν 
τελευταία δεκαπενταετία θ υπεράντλθςθ νεροφ ςε ςυνδυαςμό με τθν ανομβρία 
οδιγθςαν ςε μείωςθ των υδάτινων αποκεμάτων τθσ λίμνθσ και ςε ςυρρίκνωςθ 
τθσ ζκταςισ τθσ θ οποία δεν ξεπερνοφςε τα 30 km2 με μζςο βάκοσ 1 m το 1995. 
ιμερα θ επιφάνεια τθσ ζχει περιοριςτεί ςε λιγότερο από 10 km2 και το βάκοσ τθσ 
δεν ξεπερνά το 0,60 m. Σο καλοκαίρι του 2002 και κατά το τζλοσ του Αυγοφςτου θ 
λίμνθ είχε αποξθρανκεί εντελϊσ. 

Θ άρδευςθ ζχει αναμφιςβιτθτα τθ μεγαλφτερθ ςυμβολι ςτθν ποςοτικι 
υποβάκμιςθ τθσ λίμνθσ Κορϊνειασ. Θ ςυμβολι αυτι οφείλεται ςτθν φπαρξθ 
μεγάλου αρικμοφ, νόμιμων και παράνομων γεωτριςεων περιφερειακά τθσ 
λίμνθσ, που ο αρικμόσ τουσ είναι τθσ τάξθσ των 2.000. Οι περιςςότερεσ από αυτζσ 
αν και αρχικά καταςκευάςτθκαν ρθχζσ για εκμετάλλευςθ μόνο του φρεάτιου 
υδροφόρου, που εντοπίηεται μζχρι βάκοσ 60 m, ςιμερα αντλοφν κατά μεγάλο 
ποςοςτό νερό και από τον βακφτερο υδροφορζα. Αυτό αποδεικνφει τθν 
ταπείνωςθ τθσ πιεηομετρικισ επιφάνειασ με αποτζλεςμα οι επιφανειακζσ 
απορροζσ από τα υδρορζματα (Μπογδάνασ, Κολχικό, Ανάλθψθ κ.λπ.) να 
διθκοφνται ςτα χαλαρά ιηιματα τθσ πεδινισ περιοχισ τείνοντασ να 
αναπλθρϊςουν τα κενά των υπόγειων ιηθματογενϊν υδροφορζων και ζτςι 
ελάχιςτεσ μόνο ποςότθτεσ νεροφ να φκάνουν μζχρι τθ λίμνθ.  

τθν υποκετικι περίπτωςθ που απαγορευόταν εντελϊσ θ άρδευςθ, το πρόβλθμα 
τθσ πτϊςθσ ςτάκμθσ τθσ λίμνθσ κα είχε αντιμετωπιςτεί πλιρωσ, αφοφ θ άρδευςθ 
καταναλϊνει ποςότθτεσ νεροφ τθσ τάξθσ των 50-60×106 m3 ανά ζτοσ, ανάλογα με 
το ετιςιο φψοσ βροχισ. Μία τζτοια όμωσ προςζγγιςθ κα είχε ςοβαρότατεσ 
οικονομικζσ και κοινωνικζσ ςυνζπειεσ ςε μεγάλο μζροσ των κατοίκων τθσ 
περιοχισ, που αποτελοφν άλλωςτε και τθν κυριότερθ ςυνιςτϊςα του 
οικοςυςτιματοσ τθσ λίμνθσ. 
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3γ. ΚΛΙΜΑΣΟΛΟΓΙΚΕ ΤΝΘΗΚΕ 
 

Για τθν ανάλυςθ του κλίματοσ τθσ περιοχισ αναφοράσ χρθςιμοποιικθκαν 
ςτοιχεία ςτακμϊν, που λειτοφργθςαν ι λειτουργοφν ς’ όλθ τθν ζκταςθ τθσ 
περιοχισ του Διμου Κορϊνειασ κακϊσ και από ςτακμοφσ του Νομοφ που 
βρίςκονται εκτόσ αυτισ αλλά γειτνιάηουν μ’ αυτι και διακζτουν αξιόπιςτεσ και 
ικανοφ εφρουσ χρονοςειρζσ δεδομζνων (Λαχανά, Λαγκαδά, Θεςςαλονίκθσ). 

Με βάςθ τα δεδομζνα τουσ και εξαιτίασ τθσ ζντονθσ ποικιλομορφίασ του 
ανάγλυφου, το κλίμα τθσ περιοχισ παρουςιάηει χαρακτθριςτικζσ 
διαφοροποιιςεισ. 

το βόρειο τμιμα τθσ περιοχισ το κλίμα χαρακτθρίηεται ωσ θπειρωτικό, νοτιότερα 
ωσ μεταβατικό από το θπειρωτικό ςτο μεςογειακό ενϊ ςτθν παρακαλάςςια 
πεδινι ηϊνθ ωσ μεςογειακό. Είναι δθλαδι μια περιοχι που κατατάςςεται ςτον 
Cfa τφπο κλίματοσ ςφμφωνα με τθν κατάταξθ ΚΟΡΡΕΝ, ι ςτο φφυγρο μεςογειακό 
κλίμα ςφμφωνα με τθν κατάταξθ του EMBERGER. 

Σα ςυμπεράςματα που προκφπτουν από τθν ανάλυςθ των μετριςεων των 
ςτακμϊν (χιμα 2,3,4,5) είναι τα εξισ : 

● Ο ψυχρότεροσ μινασ είναι ο Ιανουάριοσ ενϊ ο κερμότεροσ ο Ιοφλιοσ και ο 
Αφγουςτοσ. 

● Θ μζςθ ετιςια κερμοκραςία κυμαίνεται από 12,9 0C, για τθν περιοχι τθσ 
Αρζκουςασ ζωσ 15,50C, για τθν περιοχι τθσ Νζασ Απολλωνίασ. 

● Θ μζςθ μθνιαία βροχόπτωςθ ςτθν περιοχι κυμαίνεται από 40,89 mm για τθν 
περιοχι του Λαγκαδά ζωσ 56,4 mm για τθν περιοχι τθσ Αρζκουςασ, ενϊ το μζςο 
ετιςιο φψοσ κυμαίνεται από 490,7 mm για τθν περιοχι του Λαχανά ζωσ και τα 
675,2 mm για τθν περιοχι τθσ Αρζκουςασ. 

● Χιόνι παρατθρείται από τον Νοζμβριο μζχρι τον Μάρτιο για 4,2 θμζρεσ τον 
χρόνο. 

● Θ περιοχι του Βερτίςκου και των Κερδυλλίων βρίςκεται υπό τθν επίδραςθ ενόσ 
τοπικοφ ανζμου, του «Ρουμπελιϊτθ», ο οποίοσ πνζει από βόρειεσ διευκφνςεισ 
κατά μικοσ τθσ κοιλάδασ του τρυμόνα. 

τα ομβροκερμικά διαγράμματα που ακολουκοφν αποδίδεται θ ςυςχζτιςθ 
μεταξφ κερμοκραςιϊν και υετοφ τθσ ευρφτερθσ περιοχισ θ οποία προςδιορίηει 
και τθν εποχιακι διακεςιμότθτα των υδατικϊν πόρων ςτθν περιοχι. 
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χιμα 2 : Διάγραμμα ςυςχζτιςθσ μζςων μθνιαίων κερμοκραςιών 

& βροχοπτώςεων, ςτακμοφ Θεςςαλονίκθσ  

χιμα 3 : Διάγραμμα ςυςχζτιςθσ μζςων μθνιαίων κερμοκραςιών 
& βροχοπτώςεων, ςτακμοφ Λαχανά 
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Από τα προθγοφμενα ομβροκερμικά διαγράμματα που αντιςτοιχοφν ςτθν ίδια 
χρονικι περίοδο (δεκαετία 1990 – 2000), των τριϊν ςτακμϊν που 
αντιπροςωπεφουν λόγω κζςθσ τισ υψθλζσ, πεδινζσ και παράκτιεσ περιοχζσ τθσ 
περιοχισ μελζτθσ εξάγεται το ςυμπζραςμα ότι ςτισ πεδινζσ και παράκτιεσ 
περιοχζσ θ περίοδοσ του ελλείμματοσ υγραςίασ πρακτικά ξεκινά από το Μάιο και 
τελειϊνει ςτα τζλθ του Οκτωβρίου ενϊ, ςτισ θμιορεινζσ και ορεινζσ περιοχζσ 
(Βόρειο τμιμα τθσ περιοχισ μελζτθσ) θ περίοδοσ του ελλείμματοσ υγραςίασ 
ξεκινά από τα μζςα Ιουνίου και διαρκεί μζχρι τζλθ του επτζμβρθ – αρχζσ 
Οκτϊβρθ.  Παρακάτω ακολουκεί διάγραμμα ςυςχζτιςθσ αντίςτοιχων δεδομζνων 
από το ςτακμό Λαγκαδά για τθν επόμενθ πενταετία. 

χιμα 4: Διάγραμμα ςυςχζτιςθσ μζςων μθνιαίων κερμοκραςιών 

& βροχοπτώςεων, ςτακμοφ Λαγκαδά  

χιμα 5: Διάγραμμα ςυςχζτιςθσ μζςων μθνιαίων κερμοκραςιών 

& βροχοπτώςεων, ςτακμοφ Λαγκαδά  
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4. ΓΕΩΛΟΓΙΑ 
 

Θ περιοχι μελζτθσ από γεωλογικι αποψι εντάςςεται ςτθ ερβομακεδονικι μάηα 
και ζνα μικρότερο τμιμα ςτα νοτιοδυτικά αυτισ, εντάςςεται ςτθ Περιροδοπικι. 
το κρυςταλλοςχιςτϊδεσ υπόβακρό τθσ (κατά Kockel, Walther και Mercier) 
ςυναντοφνται οι εξισ γεωλογικοί ςχθματιςμοί (Χάρτθσ 2): 

α. ειρά του Βερτίςκου (δυτικά) 

Μία ακολουκία γνεφςιων, μαρμαρυγιακϊν ςχιςτόλικων και λεπτϊν τμθμάτων 
μαρμάρου ςτα κατϊτερα ςτρϊματα, ενϊ ςτουσ ανϊτερουσ ορίηοντζσ τθσ 
επικρατοφν οι μεταγάββροι - μεταδιαβάςεσ και αμφιβολίτεσ. υχνά επίςθσ 
παρεμβάλλονται με τεκτονικζσ επαφζσ μζςα ςτα άλλα πετρϊματα και 
ςερπεντινικά ςτρϊματα. 

β. ειρά των Κερδυλλίων (ανατολικά) 

Αποτελείται από βιοτικοφσ γνεφςιουσ, ςχιςτόλικουσ, αμφιβολίτεσ και μάρμαρα τα 
οποία ςε αντίκεςθ με τθν προθγοφμενθ ςειρά παρουςιάηονται ςε ορίηοντεσ πολφ 
μεγάλου πάχουσ. 

Μαγματιςμόσ: 

Μαγματικά πετρϊματα, κυρίωσ γρανίτεσ διακόπτουν ςε οριςμζνα ςθμεία τθν 
ςυνζχεια των μεταμορφωμζνων πετρωμάτων του κρυςταλλοςχιςτϊδουσ. 

Ιηθματογζνεςθ: 

Περιοχι τθσ Μυγδονίασ λεκάνθσ (Κορϊνεια & Βόλβθ): Οι κυριότερεσ 
ιηθματογενείσ αποκζςεισ που καταλαμβάνουν τθν περιοχι, μποροφν ευρφτερα να 
ομαδοποιθκοφν ςτα παρακάτω ςυςτιματα: 

1) Σο Προ-Μυγδονιακό φςτθμα που αποτελείται από αςβεςτιτικζσ αργίλουσ, 
χαλαρά κροκαλοπαγι, ψαμμίτθ, αργιλικι άμμο και ερυκρογι με άμμο και 
κροκάλεσ. 

2) Σο Μυγδονιακό ςφςτθμα που αποτελείται από μια κατϊτερθ ιηθματογενι 
ςειρά με κροκάλεσ, άμμουσ, ιλυϊδουσ άμμουσ και αργίλουσ, που 
ςχθματίςκθκαν κατά τθ φάςθ δθμιουργίασ τθσ λίμνθσ Μυγδονίασ και από 
μια ανϊτερθ ιηθματογενι ςειρά (αργιλικά ςτρϊματα, εναλλαςςόμενα 
ςτρϊματα άμμου και ιλφοσ καλά διαβακμιςμζνθ, άμμο και χαλίκια) που 
ςχθματίςκθκαν κατά τθ φάςθ αποςτράγγιςθσ τθσ λίμνθσ Μυγδονίασ. 
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το νότιο, νοτιοδυτικό άκρο τθσ λεκάνθσ κατά μικοσ των χωριϊν τίβου – 
Νικοδινου – Γερακαροφ – Βαςιλοφδι - Ηεςτό Νερό – Αγιάςματοσ – Λαγυνά - Λθτι, 
εμφανίηεται επιφανειακά ο ςχθματιςμόσ των ερυκροςτρωμάτων ο οποίοσ είναι 
γνωςτόσ και ωσ ςχθματιςμόσ «Γερακαροφσ» (χιμα 6) με πάχθ κατά περιοχζσ 
μεγαλφτερα των 100 m (Κουφόσ και ςυν. 1994). 

 

φμφωνα με τα ςτοιχεία του γεωλογικοφ χάρτθ του ΙΓΜΕ 1 : 50.000 φφλλο 
"Θζρμθ" κακϊσ και ςτοιχεία γεωτριςεων, οι γεωλογικοί ςχθματιςμοί που δομοφν 
τθν περιοχι είναι: 

Λιμναία Ιηιματα (λίμνθσ Λαγκαδά) ςειρά (H.-lk): αλλουβιακζσ αποκζςεισ τθσ 
περιόδου Ολόκαινου, αμμοφχεσ άργιλοι και λεπτόκοκκεσ άμμοι, πλοφςιεσ ςε 
μαρμαρυγία.  

Αποκζςεισ ςτισ κοίτεσ ποταμών και χειμάρρων ςειρά (Η.-t1s): αλλουβιακζσ 
αποκζςεισ τθσ περιόδου Ολόκαινου, αμμοφχεσ άργιλοι, άμμοι και ψθφίδεσ.  

Προςχώςεισ κοιλάδων ςειρά (H.l): αλλουβιακζσ αποκζςεισ τθσ περιόδου 
Ολόκαινου, αμμοφχεσ άργιλοι.  

Κατώτερο ςφςτθμα αναβακμίδων ςειρά (ΡΙ.-t3 I): τθσ περιόδου Πλειςτόκαινου, 
χαλίκια και άμμοι κάτω από αργιλϊδεσ κάλυμμα.  

Μεςαίο ςφςτθμα αναβακμίδων ςειρά (Pt.t2.l & Pt.t2.c): τθσ περιόδου 
Πλειςτόκαινου, πθλόσ, αμμοφχεσ άργιλοι και άμμοι ι κυρίωσ χαλίκια. Πικανόν 
αντιπροςωπεφουν παλαιότερα ιηιματα λιμνϊν. 

Ενότθτα Μελιςςοχωρίου – Χολομώντα, (ομάδα βοφλασ), Χαλαηίτεσ ςειρά (T. 
Jm.st.): τθσ περιόδου Σριαδικοφ – Mζςου Ιουραςικοφ, κοκκινοκάςτανοι, 
λεπτόκοκκοι – ζωσ μεςόκοκκοι, λεπτοςτρωματϊδεισ, ςιδθροφχοι, και 
ςκοτεινότεφροι, αςβεςτικοί, χαλαηιτικοί ψαμμίτεσ με ενςτρϊςεισ από 
ςκοτεινότεφρουσ φυλλίτεσ, τοπικά γραφιτικοφσ ςχιςτόλικουσ και ςκοτεινότεφρεσ 
ταινίεσ από ψαμμιτικοφσ αςβεςτόλικουσ.  
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Χάρτθσ 2: Χάρτθσ τθσ Μυγδονίασ λεκάνθσ με τθν ανάπτυξθ των κφριων 
λικολογικών ενοτιτων που τθν ςυνιςτοφν (ωτθριάδθσ και ςυν. 1983) 

χιμα 6: τρωματογραφικι διάρκρωςθ τθσ Μυγδονίασ λεκάνθσ 
κοντά ςτθ Γερακαροφ(Kουφόσ και ςυν. 1995) 
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Θ λεκάνθ Μυγδονίασ-Βόλβθσ, δθμιουργικθκε κατά το Μζςο-Παλαιογενζσ λόγω 
ζντονων κανονικϊν ρθγματϊςεων, που είχαν ωσ αποτζλεςμα το ςχθματιςμό τθσ 
Προ-Μυγδονίασ λίμνθσ. Κατά τθ διάρκεια του Ανϊτερου Πλειόκαινου, θ δράςθ 
των περαιτζρω μετακινιςεων ανφψωςθσ περιόριςαν τθν Προ-Μυγδονία λίμνθ, 
αποκαλφπτοντασ περιοχζσ με λιμναίεσ ιηθματογενείσ αποκζςεισ. το Κάτω-
Πλειςτόκαινο, μία αφξθςθ τθσ τεκτονικισ δραςτθριότθτασ είχε ωσ αποτζλεςμα τθ 
ςυγκζντρωςθ νεροφ ςτθν περιοχι ςχθματίηοντασ ζτςι τθ Λίμνθ Μυγδονία.  

Θ Μυγδονία ανικει ςτισ μικρότερεσ λεκάνεσ – τάφρουσ του βορειοελλαδικοφ 
χϊρου, που αναπτφχκθκαν ςε μία διεφκυνςθ ΒΔ – ΝΑ ζωσ Α - Δ κυρίωσ ςτο 
Σεταρτογενζσ, μία διεφκυνςθ που μαρτυρεί τθν επικράτθςθ ενόσ εφελκυςτικοφ 
πεδίου με διεφκυνςθ ΒΒΑ – ΝΝΔ τάςεισ (ς3).  

Σα περικωριακά ριγματα του τεκτονικοφ βυκίςματοσ, τα οποία οριοκετοφν τθ 
λεκάνθ, κεωροφνται ςειςμικά ενεργά. Οι κφριεσ τεκτονικζσ δομζσ που 
παρατθροφνται ςτθν υπολεκάνθ Κορϊνειασ είναι το ριγμα του Χορτιάτθ και του 
Βαςιλουδίου – Γερακαροφσ – Νικοδιμου – τίβου ςτθ νότια πλευρά τθσ και του 
Ευαγγελιςμοφ – Δρακοντίου – Κολχικοφ ςτθ βορειοδυτικι (Kockel  και ςυν. 1971). 

Θ Μυγδονία λεκάνθ αποτελεί μία ιδιαίτερα πολφπλοκθ περιοχι όςον αφορά τθν 
τεκτονικι τθσ δομι και τθ ςυμπεριφορά των ρθγμάτων αυτϊν ςτο πρόςφατο 
γεωλογικό παρελκόν. Θ εξζλιξι τθσ ξεκίνθςε κατά το Κατϊτερο (πρϊιμο) με Μζςο 
Μειόκαινο, οπότε δθμιουργικθκε θ Προμυγδονιακι λεκάνθ. Θ ιηθματογζνεςθ 
κατά τθ διάρκεια του Πλειόκαινου ς ’ αυτζσ τισ λεκάνεσ προκάλεςε τθν απόκεςθ 
των ιηθμάτων τθσ Προμυγδονιακισ ομάδασ. Κατά τθν εφελκυςτικι φάςθ του 
κατϊτερου Πλειςτόκαινου δθμιουργικθκαν νζα κανονικά ριγματα διαφόρων 
παρατάξεων που διαμόρφωςαν καινοφριεσ υπολεκάνεσ μζςα ςτισ ιδθ 
προχπάρχουςεσ (λεκάνεσ Μυγδονίασ, Μαρακοφςασ, Ηαγκλιβερίου και 
Βρωμολιμνϊν). Θ αντίςτοιχθ ιηθματογζνεςθ ς ’ αυτζσ τισ λεκάνεσ δθμιοφργθςε το 
Μυγδονιακό ςφςτθμα. 

4α.ΣΕΚΣΟΝΙΚΗ 
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χιμα 1 :Σεκτονικό ςκαρίφθμα τθσ ευρφτερθσ περιοχισ ζρευνασ, με 
τα ςθμαντικότερα ςειςμικά επίκεντρα (από Βοιδομάτθσ και ςυν. 
1990, με τροποποιιςεισ) 

Σο όριο τθσ ερβομακεδονικισ με τθν Περιροδοπικι διαμορφϊνει μία ηϊνθ 
ςειςμικά ενεργι, ςυμπεριλαμβάνοντασ ζτςι και τθ Μυγδονία λεκάνθ (Ψιλοβίκοσ 
1984, Βοιδομάτθσ και ςυν. 1990, Σρανόσ και ςυν. 2003). φμφωνα με τουσ 
Παπαηάχοσ και ςυν. (1982) οι ςειςμοί ςε αυτό το μζροσ τθσ ερβομακεδονικισ 
είναι επιφανειακοί, και τα εςτιακά βάκθ μικρότερα των 17 km. ε ιςτορικά αρχεία 
ςϊηονται πλθροφορίεσ για πζντε τουλάχιςτον ιςχυροφσ ςειςμοφσ με μεγζκθ τθσ 
τάξθσ Ms = 6,5 περίπου, που ζπλθξαν τθν πόλθ τθσ Θεςςαλονίκθσ και το 
πικανότερο επίκεντρο τουσ εντοπίηεται ςτο γεωγραφικό χϊρο τθσ λεκάνθσ τθσ 
Μυγδονίασ (χιμα 1).  
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5. ΤΔΡΟΓΕΩΛΟΓΙΑ 
 

Οι περιςςότεροι από τουσ χειμάρρουσ τθσ περιοχισ δεν διατθροφν εντόσ τθσ 
κοίτθσ τουσ νερό παρά μόνο για μικρό χρονικό διάςτθμα μετά από ραγδαίεσ 
βροχζσ κατά τισ οποίεσ ςε μικρό χρονικό διάςτθμα δζχονται μεγάλεσ ποςότθτεσ 
νεροφ. Θ επιφανειακι απορροι αναμζνεται για ςχετικά μικρά χρονικά 
διαςτιματα και ςε περιπτϊςεισ όπου θ βροχι χαρακτθρίηεται από υψθλι ζνταςθ 
(φψοσ βροχισ ανά μονάδα χρόνου) και παρουςιάηεται κετικό πλεόναςμα. Όταν 
αυτι δθμιουργείται, γίνεται με ζνα καλά ανεπτυγμζνο ςφςτθμα ρυακιϊν που δια 
μζςου των αναπτυςςόμενων χειμάρρων εκβάλλουν ςτθ λίμνθ Κορϊνεια. το 
νότιο νοτιανατολικό τμιμα των υπολεκανϊν απορροισ των χειμάρρων (ςτισ 
εκτάςεισ του άνω ρου), όπου και αναπτφςςονται αδιαπζρατοι από το νερό 
ςχθματιςμοί από τριτογενι αργιλικά ςτρϊματα, τα υδατορζματα παρουςιάηουν 
μικρι ανάπτυξθ με ςτενόμακρεσ λεκάνεσ «λογχοειδοφσ» μορφισ και 
περιοριςμζνθσ ζκταςθσ. Όταν τα χειμαρικά αυτά ρζματα φκάνουν ςτο βόρειο 
βορειοδυτικό κατϊτερο τμιμα που καλφπτεται από διαπερατζσ προςχϊςεισ, 
νότια τθσ παλαιάσ εκνικισ οδοφ Θεςςαλονίκθσ – Καβάλασ, μζροσ τθσ 
επιφανειακισ απορροισ τροφοδοτεί τον φρεάτιο ορίηοντα των τεταρτογενϊν 
προςχϊςεων. 

φμφωνα με μελζτθ τθσ εταιρείασ ΑΝΕΘ θ υδρογεωλογικι ςυμπεριφορά των 
διαφόρων ςχθματιςμϊν που ςυναντϊνται ςτθν περιοχι μελζτθσ και ςτα 
ευρφτερα όρια αυτισ είναι: 

● Χαλαροί ςχθματιςμοί. Είναι οι πιο ςθμαντικοί γιατί παρουςιάηουν μεγάλο 
πρωτογενζσ πορϊδεσ. τουσ εν λόγω ςχθματιςμοφσ ανικουν οι Σεταρτογενείσ και 
ςφγχρονοι αποκζςεισ. 

● Θμιπερατοί ςχθματιςμοί. Οι αλλουβιακζσ αποκζςεισ που παρουςιάηουν ιςχυρά 
ανιςοτροπία και ςυνίςτανται από εναλλαγζσ αδρομερϊν και λεπτομερϊν υλικϊν, 
με αποτζλεςμα θ υδροπερατότθτα να είναι εξαιρετικά μικρι (10-3 – ΚΟ-4 cm / sec). 

● Τδατοςτεγείσ ςχθματιςμοί- Άργιλοι με μικρό ωσ αςιμαντο ποςοςτό άμμου. 

Από τα ςτοιχεία των γεωτριςεων τθσ περιοχισ παρατθρείται ότι ςτθν 
εξεταηόμενθ περιοχι το υδροφόρο των νεογενϊν ιηθμάτων είναι ουςιαςτικά το 
υδροφόρο που εκμεταλλεφεται το ςφνολο των γεωτριςεων ςτθν ευρφτερθ 
περιοχι, με διαφοροποίθςθ παροχισ λόγω διαφοροποίθςθσ του πάχουσ των 
αδρόκοκκων. φμφωνα λοιπόν με τα ςτοιχεία των γεωτριςεων οι ςχθματιςμοί 
που διατρικθκαν ςτισ γεωτριςεισ αυτζσ είναι ιηιματα (άργιλοι, χαλίκια, άμμοι, 
μάργεσ) του Νεογενοφσ. 

 15 



Ψηφιακή βιβλιοθήκη Θεόφραστος – Τμήμα Γεωλογίας – Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

5α. ΤΠΟΓΕΙΟΙ ΤΔΡΟΦΟΡΕΙ 
 

Θ περιοχι μασ εντάςςεται ςτθν Τδρολογικι Περιφζρεια Δυτικισ & Κεντρικισ 
Μακεδονίασ. Ο υπόγειοσ υδροφορζασ τθσ λεκάνθσ τθσ Μυγδονίασ καταλαμβάνει 
ζκταςθ 570 km2 και περιβάλλεται από αδιαπζραςτα όρια τα οποία γενικϊσ 
ςυμπίπτουν με τθν ιςοχψι των 200 m. τθν υδρολογικι αυτι ενότθτα υπάρχουν 
κατά κανόνα δφο υδρογεωλογικά ςυςτιματα (Βατςζρθσ 1992), ζνα αβακζσ και 
ζνα βακφ υδροφόρο. Σο αβακζσ υδροφόρο ζχει βάκοσ 40-80 m περίπου και 
αποτελείται από αποκζςεισ χαλικιϊν και άμμων με ενδιάμεςεσ αργιλικζσ 
ςτρϊςεισ. Οι διαςτρϊςεισ των υλικϊν άλλοτε είναι ομαλζσ, ενϊ κατά κζςεισ 
εμφανίηονται διαταραγμζνεσ είτε λόγω τεκτονιςμοφ είτε λόγο βακιϊν 
επιφανειακϊν διαβρϊςεων. Ο υδροφορζασ αυτόσ φορτίηεται από το νερό τθσ 
βροχισ και τα τοπικά υδατορζματα και εκφορτίηεται προσ τισ δφο λίμνεσ. Σο βακφ 
υδροφόρο ςφςτθμα αναπτφςςεται ςε βάκοσ 60-500 m από τθν επιφάνεια του 
εδάφουσ και απαρτίηεται από αλλεπάλλθλουσ χαλαροφσ και θμιχαλαροφσ 
ςχθματιςμοφσ. Διαχωρίηεται από τον αβακι υδροφορζα με ζνα αργιλικό 
θμιδιαπερατό ςτρϊμα. Φορτίηεται με νερό από τουσ παρακείμενουσ ορεινοφσ 
όγκουσ μζςω ρθγμάτων και εκφορτίηεται προσ τον Ριχιο ποταμό και τον 
τρυμονικό κόλπο. Πιςτεφεται ότι λόγω αυξθμζνθσ απόλθψθσ από το βακφ 
υδροφορζα, υφίςταται κάποια επαγόμενθ διαρροι από το ρθχό υδροφορζα 
μζςω του αργιλικοφ θμιδιαπερατοφ ςτρϊματοσ και εμπλουτίηεται ζτςι ο βακφσ 
υδροφορζασ, αντικακιςτϊντασ κάποιεσ από τισ απολιψεισ. Σο τελευταίο ςιμερα 
εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν ποιότθτα νεροφ του βακιοφ υδροφορζα λόγω 
αντικατάςταςθσ των απολιψεων με κατϊτερθσ ποιότθτασ νερό από το ρθχό. 

Από τα διακζςιμα επιςτθμονικά δεδομζνα, υπάρχουν ιςχυρζσ ενδείξεισ ότι ο 
επιφανειακόσ υδροφορζασ ςτα εδάφθ περί των λιμνϊν επικοινωνεί υδραυλικά με 
τισ δφο λίμνεσ. Κατά ςυνζπεια ςε περιόδουσ όπου οι υδρολογικζσ ςυνκικεσ 
(ετιςιοσ υετόσ, κατανομι βροχοπτϊςεων) είναι τζτοιεσ ϊςτε να υπάρχει 
πλιρωςθ του επιφανειακοφ υδροφορζα, υπάρχει τροφοδοςία των λιμνϊν απ' 
αυτόν. Ο κυριότεροσ επιφανειακόσ υδατικόσ πόροσ τθσ περιοχισ είναι θ λίμνθ 
Κορϊνεια.  
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χιμα 7: Οι υπολεκάνεσ απορροισ των λιμνών Κορώνειασ και 
Βόλβθσ (Γ.Τ.., 2004) 
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6. ΠΛΗΘΤΜΟ – ΕΚΣΙΜΗΗ 
ΤΔΡΕΤΣΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

ΠΛΗΘΤΜΙΑΚΑ ΧΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ 
 

Ο πλθκυςμόσ του Διμου Κορϊνειασ ανζρχεται ςε 4.286 κατοίκουσ ςθμειϊνοντασ 
πτϊςθ 3,1% ςε ςχζςθ με το 1991. Εκτόσ από το Σ.Δ. του Αρδαμερίου που 
παρουςιάηει μία μεγάλθ μείωςθ κατά 51,6% και το Σ.Δ. του Βαςιλουδίου που 
ςθμειϊνει μικρι πτϊςθ, ο πλθκυςμόσ ςτα υπόλοιπα δθμοτικά διαμερίςματα 
αυξάνεται.  

Όςον αφορά τθν τοπικι οικονομία ο οικονομικά ενεργόσ πλθκυςμόσ του Διμου 
ανζρχεται ςε 1.851 κατοίκουσ, ποςοςτό 41,85%. Από αυτοφσ το 70,6% είναι 
άνδρεσ και μόλισ το 29,4% είναι γυναίκεσ. Οι άνεργοι φτάνουν τα 63 άτομα, 
ποςοςτό 3,4% με το μεγαλφτερο ποςοςτό να είναι νζα άτομα.  

Με τον πρωτογενι τομζα αςχολείται το 24,4% του οικονομικά ενεργοφ 
πλθκυςμοφ. Σο ποςοςτό που αςχολείται ςτο δευτερογενι τομζα είναι 38,1% και 
ςτο τριτογενι τομζα το 28,1%. Ζνα ποςοςτό 5,9% του ενεργοφ πλθκυςμοφ είναι 
άτομα που δεν διλωςαν κάποια αςχολία.  

Σα παραπάνω ςτοιχεία δθλϊνουν ότι ςτο Διμο Κορϊνειασ ο οικονομικά ενεργόσ 
πλθκυςμόσ αςχολείται κυρίωσ ςτον δευτερογενι και τριτογενι τομζα, με τθ 
απαςχόλθςθ ςτον αγροτικό τομζα να είναι ςχετικά υψθλι (24,4%) ςυγκριτικά με 
τα εκνικά και ευρωπαϊκά επίπεδα. 
 

 

 

Πίνακασ 1: Πλθκυςμόσ ανά τοπικό διαμζριςμα (Πθγι: ΕΤΕ, 
Απογραφι 1991 & 2001) 18 
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ΤΔΡΕΤΣΙΚΕ ΑΝΑΓΚΕ 

 

Σοπικό Διαμζριςμα Αγ. Βαςιλείου 

 
φμφωνα με μελζτθ τθσ εταιρείασ ΑΝΕΘ που βαςίςτθκε ςτα υδρογεωλογικά 
ςτοιχεία, ςτα ςτοιχεία παρακείμενων γεωτριςεων ςτουσ ιηθματογενείσ 
ςχθματιςμοφσ τθσ περιοχισ και ςτισ αναφορζσ τθσ υπθρεςίασ του Διμου θ 
παροχι των γεωτριςεων ζχει ωσ εξισ:  

Γ.1. Αγίου Βαςιλείου : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

Γ.2. Αγίου Βαςιλείου : Q = 80 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 40 m3/h 

Οι δφο γεωτριςεισ μποροφν να καλφψουν ςε ποςότθτα : 

 

Θερινή περίοδος Ιούνιος-Σεπτζμβριος 

Γ.1. : 30 m3/h Χ 10h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 36.000 m3 

Γ.2. : 40 m3/h Χ 10h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 48.000 m3  

 

 Χειμερινή περίοδος Σεπτζμβριος – Ιούνιος 

Γ.1. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 43.200 m3  

Γ.2. : 40 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 57.600 m3  

 

ΤΝΟΛΟ = 184.800 m3  
 

Θ ποςότθτα αυτι είναι ικανι να καλφψει ανάγκεσ :  

184.800 m3 / 250 lit/άτομο / ζτοσ (Μ.Ο) / 360 θμζρεσ = 2.053 άτομα. 

φμφωνα με τθν ΕΤΕ απογραφι 2001 ο πλθκυςμόσ του οικιςμοφ είναι 1.275 
άτομα. Θ εκτίμθςθ του διμου για τον πραγματικό ςθμερινό πλθκυςμό είναι ότι 
αυτόσ υπερβαίνει τα 1.500 άτομα με τάςεισ περαιτζρω αφξθςθσ. Επίςθσ ςτθν 
ευρφτερθ περιοχι του οικιςμοφ, ειδικότερα ςτα δυτικά αυτοφ και ςτθν περιοχι 
νοτίωσ του άξονα τθσ παλαιάσ εκνικισ οδοφ παρατθρείται εγκατάςταςθ μονάδων 
του δευτερογενι τομζα (χονδρεμπόριο και μεταποίθςθ) που ςυγκεντρϊνουν 
ςθμαντικό αρικμό απαςχολουμζνων από τθν ευρφτερθ περιοχι. Ζτςι θ υπζρβαςθ 
τθσ ποςότθτασ του παρεχόμενου φδατοσ δεν κεωρείται ςθμαντικι και 
επιπρόςκετα θ μεγαλφτερθ δυναμικότθτα των γεωτριςεων δθμιουργεί μια 
αςφαλιςτικι δικλείδα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ηιτθςθσ αιχμισ (κυρίωσ το 
καλοκαίρι), αλλά και του ενδεχομζνου τθσ βλάβθσ ςε μια από τισ δφο γεωτριςεισ.  
 

 

19 
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Σοπικό Διαμζριςμα Βαςιλουδίου 

 
φμφωνα με μελζτθ τθσ εταιρείασ ΑΝΕΘ που βαςίςτθκε ςτα υδρογεωλογικά 
ςτοιχεία, τα ςτοιχεία παρακείμενων γεωτριςεων ςτουσ ιηθματογενείσ 
ςχθματιςμοφσ τθσ περιοχισ και τισ αναφορζσ τθσ υπθρεςίασ του Διμου θ παροχι 
των γεωτριςεων ζχει ωσ εξισ:      

G.3. Βαςιλουδίου : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

G.4. Βαςιλουδίου : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

Οι δφο γεωτριςεισ μποροφν να καλφψουν ςε ποςότθτα :  

 

Θερινή περίοδος Ιούνιος-Σεπτζμβριος 

Γ.3. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 21.600 m3 

Γ.4. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 21.600 m3 

 

 Χειμερινή περίοδος Σεπτζμβριος – Ιούνιος 

Γ.3. : 30 m3/h Χ 5h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 36.000 m3 

Γ.4. : 30 m3/h Χ 5h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 36.000 m3 

 

 

ΤΝΟΛΟ = 115.200  m3 

 

 Θ ποςότθτα αυτι είναι ικανι να καλφψει ανάγκεσ :   

115.200  m3 / 250 lit/άτομο / ζτοσ (Μ.Ο) / 360 θμζρεσ = 1.280 άτομα. φμφωνα 
με τθν ΕΤΕ απογραφι 2001 ο πλθκυςμόσ του οικιςμοφ είναι 681 άτομα. Θ 
εκτίμθςθ του διμου για τον πραγματικό ςθμερινό πλθκυςμό είναι ότι αυτόσ 
υπερβαίνει τα 800 άτομα με τάςεισ περαιτζρω αφξθςθσ. Επίςθσ ςτθν ευρφτερθ 
περιοχι του οικιςμοφ, ειδικότερα ςτα δυτικά αυτοφ και ςτθν περιοχι νοτίωσ του 
άξονα τθσ παλαιάσ εκνικισ οδοφ παρατθρείται εγκατάςταςθ μονάδων του 
δευτερογενι τομζα (χονδρεμπόριο και μεταποίθςθ) που ςυγκεντρϊνουν 
ςθμαντικό αρικμό απαςχολουμζνων από τθν ευρφτερθ περιοχι. Ζτςι θ υπζρβαςθ 
τθσ ποςότθτασ του παρεχόμενου φδατοσ δεν κεωρείται ςθμαντικι και 
επιπρόςκετα θ μεγαλφτερθ δυναμικότθτα των γεωτριςεων δθμιουργεί μια 
αςφαλιςτικι δικλείδα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ηιτθςθσ αιχμισ (κυρίωσ το 
καλοκαίρι), αλλά και του ενδεχομζνου τθσ βλάβθσ ςε μια από τισ δφο γεωτριςεισ 
. 
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Σοπικό Διαμζριςμα Γερακαροφσ 
 

φμφωνα με μελζτθ τθσ εταιρείασ ΑΝΕΘ που βαςίςτθκε ςτα υδρογεωλογικά 
ςτοιχεία, τα ςτοιχεία παρακείμενων γεωτριςεων ςτουσ ιηθματογενείσ 
ςχθματιςμοφσ τθσ περιοχισ και τισ αναφορζσ τθσ υπθρεςίασ του Διμου θ παροχι 
των γεωτριςεων ζχει ωσ εξισ:  

 

Γ.5. Γερακαροφσ : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

Γ.6. Γερακαροφσ : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

Γ.7. Γερακαροφσ : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

Οι γεωτριςεισ μποροφν να καλφψουν ςε ποςότθτα : 

 

Θερινή περίοδος Ιούνιος-Σεπτζμβριος 

Γ.5. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 21.600 m3  

Γ.6. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 21.600 m3 

Γ.7. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 21.600 m3  
 

Χειμερινή περίοδος Σεπτζμβριος – Ιούνιος 

Γ.5. : 30 m3/h Χ 4h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 28.800 m3  

Γ.6. : 30 m3/h Χ 4h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 28.800 m3 

Γ.7. : 30 m3/h Χ 4h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 28.800 m3  
 

ΤΝΟΛΟ = 151.200 m3  

 

Θ ποςότθτα αυτι είναι ικανι να καλφψει ανάγκεσ :  

151.200 m3 / 250 lit / άτομο / ζτοσ (Μ.Ο) / 360 θμζρεσ = 1.680 άτομα. 

φμφωνα με τθν ΕΤΕ απογραφι 2001 ο πλθκυςμόσ του οικιςμοφ είναι 1.293 
άτομα. Θ εκτίμθςθ του διμου για τον πραγματικό ςθμερινό πλθκυςμό είναι ότι 
αυτόσ υπερβαίνει τα 1.600 άτομα με τάςεισ περαιτζρω αφξθςθσ. Επίςθσ ςτθν 
ευρφτερθ περιοχι του οικιςμοφ, ειδικότερα ςτα δυτικά αυτοφ και ςτθν περιοχι 
νοτίωσ του άξονα τθσ παλαιάσ εκνικισ οδοφ παρατθρείται εγκατάςταςθ μονάδων 
του δευτερογενι τομζα (χονδρεμπόριο και μεταποίθςθ) που ςυγκεντρϊνουν 
ςθμαντικό αρικμό απαςχολουμζνων από τθν ευρφτερθ περιοχι. Επιπρόςκετα οι 
δθμοτικζσ γεωτριςεισ χρθςιμοποιοφνται και για τθν ςυντιρθςθ του πραςίνου 
ςτον οικιςμό Γερακαροφσ (πάρκο, πλατείεσ, κοιμθτιρια & ποδοςφαιρικό γιπεδο). 
Ζτςι θ υπζρβαςθ τθσ ποςότθτασ του παρεχόμενου φδατοσ δεν κεωρείται 
ςθμαντικι και επιπρόςκετα θ μεγαλφτερθ δυναμικότθτα των γεωτριςεων 
δθμιουργεί μια αςφαλιςτικι δικλείδα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ηιτθςθσ αιχμισ 
(κυρίωσ το καλοκαίρι),  αλλά και του ενδεχομζνου τθσ βλάβθσ ςε κάποια από τισ 
γεωτριςεισ.  21 
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Σοπικό Διαμζριςμα Λαγκαδικίων 

 

φμφωνα με μελζτθ τθσ εταιρείασ ΑΝΕΘ που βαςίςτθκε ςτα υδρογεωλογικά 
ςτοιχεία, τα ςτοιχεία παρακείμενων γεωτριςεων ςτουσ ιηθματογενείσ 
ςχθματιςμοφσ τθσ περιοχισ και τισ αναφορζσ τθσ υπθρεςίασ του Διμου θ παροχι 
των γεωτριςεων ζχει ωσ εξισ:  

Γ.8. Λαγκαδικίου : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

Γ.9. Λαγκαδικίου : Q = 60 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 30 m3/h  

Οι γεωτριςεισ μποροφν να καλφψουν ςε ποςότθτα: 

 

 Θερινή περίοδος Ιούνιος-Σεπτζμβριος 

Γ.8. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 21.600 m3  

Γ.9. : 30 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 21.600 m3 

 

Χειμερινή περίοδος Σεπτζμβριος – Ιούνιος 

Γ.8. : 30 m3/h Χ 4h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 28.800 m3  

Γ.9. : 30 m3/h Χ 4h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 28.800 m3 

 

ΤΝΟΛΟ = 100.800m3  

 

Θ ποςότθτα αυτι είναι ικανι να καλφψει ανάγκεσ :  

100.800 m3 / 250 lit/άτομο / ζτοσ (Μ.Ο) / 360 θμζρεσ = 1.120 άτομα. 

φμφωνα με τθν ΕΤΕ απογραφι 2001 ο πλθκυςμόσ του οικιςμοφ είναι 729 
άτομα. Θ εκτίμθςθ του διμου για τον πραγματικό ςθμερινό πλθκυςμό είναι ότι 
αυτόσ υπερβαίνει τα 900 άτομα με τάςεισ περαιτζρω αφξθςθσ. Επίςθσ ςτθν 
ευρφτερθ περιοχι του οικιςμοφ, ειδικότερα ςτα δυτικά αυτοφ και ςτθν περιοχι 
νοτίωσ του άξονα τθσ παλαιάσ εκνικισ οδοφ παρατθρείται εγκατάςταςθ μονάδων 
του δευτερογενι τομζα (χονδρεμπόριο και μεταποίθςθ) που ςυγκεντρϊνουν 
ςθμαντικό αρικμό απαςχολουμζνων από τθν ευρφτερθ περιοχι. Ζτςι θ υπζρβαςθ 
τθσ ποςότθτασ του παρεχόμενου φδατοσ δεν κεωρείται ςθμαντικι και 
επιπρόςκετα θ μεγαλφτερθ δυναμικότθτα των γεωτριςεων δθμιουργεί μια 
αςφαλιςτικι δικλείδα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ηιτθςθσ αιχμισ (κυρίωσ το 
καλοκαίρι), αλλά και του ενδεχομζνου τθσ βλάβθσ ςε μια από τισ δφο γεωτριςεισ.    
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Σοπικό Διαμζριςμα Αρδαμερίου 

 

Με βάςθ τα υδρογεωλογικά ςτοιχεία, τα ςτοιχεία παρακείμενων γεωτριςεων 
ςτουσ ιηθματογενείσ ςχθματιςμοφσ τθσ περιοχισ και τισ αναφορζσ τθσ υπθρεςίασ 
του Διμου θ παροχι των γεωτριςεων ζχει ωσ εξισ:      

Γ.10. Αρδαμερίου : Q = 35 m3/h και παροχι εκμετάλλευςθσ 20 m3/h  

Οι δφο γεωτριςεισ μποροφν να καλφψουν ςε ποςότθτα :  

 

 Θερινή περίοδος Ιούνιος-Σεπτζμβριος 

Γ.10. : 20 m3/h Χ 6h (Μ.Ο) Χ 120 θμζρεσ = 14.400 m3  
 

Χειμερινή περίοδος Σεπτζμβριος – Ιούνιος 

Γ.10. : 20 m3/h Χ 4h (Μ.Ο) Χ 240 θμζρεσ = 19.200 m3  

 

ΤΝΟΛΟ = 33.600m3  

 

Θ ποςότθτα αυτι είναι ικανι να καλφψει ανάγκεσ :  

33.600 m3 / 250 lit/άτομο / ζτοσ (Μ.Ο) / 360 θμζρεσ = 373 άτομα. 

φμφωνα με τθν ΕΤΕ απογραφι 2001 ο πλθκυςμόσ του οικιςμοφ είναι 308 
άτομα.  
 

 


 Με βάςθ τα παραπάνω δεδομζνα, που αφοροφν τθν εκτίμθςθ του 

πλθκυςμοφ και των υδρευτικϊν αναγκϊν των Σ.Δ. του Διμου Κορϊνειασ, θ 
ςυνολικι παροχι νεροφ υπολογίηεται ςτα 585.600 m3 και αντιςτοιχεί ςε 
πλθκυςμό 6.506 ατόμων. φμφωνα με τα ςτοιχεία του Πίνακα 1 ο ςυνολικόσ 
αρικμόσ των κατοίκων του Διμου Κορϊνειασ ανζρχεται ςτα 4.286 άτομα. 
υγχρόνωσ παρατθρείται μια ςτακερι αφξθςθ του πλθκυςμοφ. Ωςτόςο οι 
υδρευτικζσ ανάγκεσ μποροφν  να καλυφκοφν από τισ υπάρχουςεσ παροχζσ 
νεροφ και για τα μετ’ ζπειτα χρόνια. 
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7. Οι υδρευτικζσ Γεωτριςεισ του Διμου 
Κορώνειασ 

το Διμο Κορϊνειασ λειτουργοφν  10  δθμοτικζσ γεωτριςεισ για τθν κάλυψθ  των 
υδρευτικϊν αναγκϊν.  

     το Δθμοτικό Διαμζριςμα του Αγ. Βαςιλείου υπάρχουν δφο γεωτριςεισ, οι Γ1 
και Γ2. Θ Γ2 λειτουργεί κυρίωσ ωσ εφεδρικι ςε περιόδουσ αιχμισ ι κζρουσ. 

     το Δ/Δ του Βαςιλουδίου ζχουμε πάλι δφο γεωτριςεισ, τισ Γ3 και Γ4, με τθ Γ4 
να λειτουργεί ωσ εφεδρικι ςε περιόδουσ αιχμισ ι κζρουσ. 

    Σο Δ/Δ Γερακαροφσ διακζτει τρεισ γεωτριςεισ,τισ Γ5, Γ6 και Γ7,από τισ οποίεσ θ 
Γ7  λειτουργεί ωσ εφεδρικι ςε περιόδουσ αιχμισ ι κζρουσ. 

    το Δ/Δ  λαγκαδικίων  από τισ γεωτριςεισ Γ8 και Γ9, θ Γ9 λειτουργεί ωσ 
εφεδρικι για περιόδουσ αιχμισ ι κζρουσ. 

   Σζλοσ ςτο Δ/Δ Αρδαμερίου  ζχουμε μία γεϊτρθςθ τθν Γ10. 

Εκτόσ από τισ υδρευτικζσ γεωτριςεισ  λειτουργοφν και εφτά αρδευτικζσ. Δφο ςτο 
Βαςιλοφδι (Γ11, Γ12), τρεισ ςτθ Γερακαροφ (Γ13, Γ14, Γ15), δφο ςτα Λαγκαδίκια 
(Γ16, Γ17). Επίςθσ υπάρχουν και δφο γεωτριςεισ ςτθ Γερακαροφ (Γ18, Γ19) οι 
οποίεσ είναι ανενεργζσ και άλλθ μία ςτθν οποία δεν εντοπίςτθκαν υδροφόρα 
ςτρϊματα και θ γεϊτρθςθ κεωρικθκε αποτυχισ. Παράλλθλα λειτουργοφν και 
ιδιωτικζσ γεωτριςεισ άγνωςτου αρικμοφ, άγνωςτθσ  παροχισ και λοιπϊν 
ςτοιχείων (βάκουσ, χρόνου καταςκευισ κ.τ.λ.). 

Οι κζςεισ όλων των γεωτριςεων φαίνονται ςτον Χάρτθ 3. Σα ςτοιχεία ςχετικά με 
τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των γεωτριςεων δίνονται ςτον πίνακα 2. Πρόκειται για 
βακιζσ ( 100 ± 20 ζωσ 130 ± 20), μεγάλθσ διαμζτρου (15,5 ϋϋ) υδρογεωτριςεισ  
που ζχουν διατριςει  γεωλογικοφσ ςχθματιςμοφσ όπωσ άργιλοι, άμμοι, χαλίκια, 
μάργεσ και ψαμμίτεσ (οι αναλυτικζσ τομζσ παρακζτονται ςτο παράρτθμα).  
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Πίνακασ 2. Σεχνικά χαρακτθριςτικά των δθμοτικών 
υδρευτικών γεωτριςεων του Διμου Κορώνειασ  

α/α Γεωτριςεισ 
Δθμοτικό 

Διαμζριςμα 

Παροχι 
γεώτρθςθσ 

(m3) 

Βάκοσ 
Διάτρθςθσ 

(m) 

Βάκοσ 
ςωλινωςθσ 

(m) 

Ζτοσ 
καταςκευισ 

Παρατθριςεισ 

1 
Γ1 

Πλατεία 
 

Αγ. Βαςιλείου 
 

40 
 

130 
 

107 
 

1991 
 

2 

Γ2 
Αγροτεμάχιο 

284  
 

Αγ. Βαςιλείου 
 

60 
 

130 
 

104 
 

1997 
 

Λειτουργεί ωσ 
εφεδρικι για 

περιόδουσ αιχμισ 
ι κζρουσ 

3 
Γ3 

Πάρκο 
 

Βαςιλουδίου 
 

30 
 

100 ± 20 
 

50 
 

1987 
 

4 

Γ4 
Αγροτεμάχιο 

876 
 

Βαςιλουδίου 
 

30 
 

100 ± 20 
 

50 
 

Δεν αναφζ-
ρεται 

 

Λειτουργεί ωσ 
εφεδρικι για 

περιόδουσ αιχμισ 
ι κζρουσ 

5 
Γ5 

Πλατεία 
 

Γερακαροφσ 
50 

 
130 ± 20 

 
30 

 
1989 

 

6 

 
Γ6 

Σςιφλίκι 
 

Γερακαροφσ 
50 

 
130 ± 20 

 
30 

1993 
 

7 
Γ7 

Αγροτεμάχιο 
1757a 

Γερακαροφσ 
50 

 
130 ± 20 

 
30 

 

Δεν αναφζ-
ρεται 

 

Λειτουργεί ωσ 
εφεδρικι για 

περιόδουσ αιχμισ 
ι κζρουσ 

8 
Γ8 

Πλατεία 
 

Λαγκαδικίων 
 

30 
130 

 
90 

 
1973 

 

9 

Γ9 
Αγροτεμάχιο 

1266a 
 

Λαγκαδικίων 
 

30 
130 

 
90 

 

Δεν αναφζ-
ρεται 

 

Λειτουργεί ωσ 
εφεδρικι για 

περιόδουσ αιχμισ 
ι κζρουσ 

10 
Γ10 

χολείο 
 

Αρδαμζρι 
 

20 
 

250 
186 

 
2003 
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8. ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΝΕΡΟΤ 

Θ διαμόρφωςθ τθσ ποιότθτασ του νεροφ ςτο ζδαφοσ και τουσ υπόγειουσ 
υδροφορείσ εξαρτάται από τθ μεταφορά μάηασ των διαφόρων ουςιϊν και 
ςτοιχείων που τθν κακορίηουν. Θ ποιότθτα του υπόγειου και εδαφικοφ νεροφ 
αναφζρεται ςτθ χθμικι του ςφνκεςθ, με τα διαλυμζνα και αιωροφμενα υλικά, 
ςτθν ενεργειακι του κατάςταςθ, και ςτουσ μικροοργανιςμοφσ. Θ διαμόρφωςθ 
τθσ ςφςταςθσ του νεροφ είναι αποτζλεςμα φυςικών, χθμικών, βιολογικών 
διαδικαςιών και ανκρώπινθσ επζμβαςθσ, είτε με τθν απευκείασ ειςαγωγι 
χθμικϊν και βιολογικϊν ουςιϊν ςτα υπόγεια νερά, είτε ζμμεςα επεμβαίνοντασ 
ςτισ φυςικζσ διαδικαςίεσ που επθρεάηουν το ςφςτθμα των υπόγειων νερϊν . Θ 
χθμικι ςφςταςθ του φυςικοφ υπόγειου νεροφ εξαρτάται μόνο από τισ φυςικζσ 
διαδικαςίεσ και είναι αποτζλεςμα τθσ υδρογεωλογικισ και γεωχθμικισ ιςτορίασ 
του. Θ ανκρϊπινθ επζμβαςθ προςδιορίηεται ςε περιοχζσ με ςθμαντικι χριςθ τθσ 
γθσ, όπωσ ςτισ αςτικοποιθμζνεσ περιοχζσ, μεταλλεία και αγροτικζσ περιοχζσ.  

Σα ποιοτικά χαρακτθριςτικά του νεροφ προςδιορίηουν το βακμό και τισ μεκόδουσ 
επεξεργαςίασ του νεροφ που προορίηεται για ανκρϊπινθ κατανάλωςθ. Με βάςθ 
τθν ποιότθτά τουσ προςδιορίηεται ο τρόποσ επεξεργαςίασ τουσ για τθν επίτευξθ 
των ςτόχων τθσ επεξεργαςμζνθσ εκροισ, τθν προςταςία τθσ ποιότθτασ των νερϊν 
των φυςικϊν αποδεκτϊν και τθσ δθμόςιασ υγείασ. 

τθν ζρευνα μασ αςχολθκικαμε με ςυγκεκριμζνεσ παραμζτρουσ που επθρεάηουν 
τθν ποιότθτα του νεροφ τθσ περιοχισ μασ. Σα αποτελζςματα των χθμικϊν 
αναλφςεων, μασ παραχωρικθκαν από τισ υπθρεςίεσ του Διμου. Πρόκειται για  
δοκιμαςτικι παρακολοφκθςθ δειγμάτων νεροφ προερχόμενων από γεϊτρθςθ ζξι 
διαφορετικϊν ςθμείων του Διμου Κορϊνειασ που πραγματοποιικθκε το 
2009(βλ. Παράρτθμα). 

Όςον αφορά τθν υπό μελζτθ περιοχι μασ, τα νερά των αλλουβιακϊν 
ςχθματιςμϊν  εμφανίηουν μεγάλεσ ποιοτικζσ διακυμάνςεισ, που οφείλονται ςτισ 
ςυνκικεσ τροφοδοςίασ και τθ λικολογία των ςχθματιςμϊν εντόσ των οποίων 
κινείται. 
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Οι ςθμαντικότεροι αυτοί παράγοντεσ είναι: 

 

Φυςικοχθμικοί παράμετροι   

Ενεργόσ οξφτθτα (pH) 

Αγωγιμότθτα 

Θολότθτα 

Οςμι και Γεφςθ 

Χρϊμα 

Διάφορα ανιόντα ( NO2
-, NH4

+ ) 

Βαρζα μζταλλα ( Al, Fe, κ.λ.π.) 

Τπολειμματικό Χλϊριο 

Τπολείμματα Φυτοφαρμάκων 

Μικροβιολογικζσ παράμετροι 

Escherichia coli 

Pseudomonas  Aeroginosa 

Αρικμόσ αποικιϊν 22 oC 

Κολοβακτθριοειδι 

Clostridium Perfringens 

 

     Ενεργόσ οξφτθτα (pH) 

Ωσ pH ορίηεται «ο αρνθτικόσ δεκαδικόσ λογάρικμοσ τθσ ςυγκζντρωςθσ των 
κατιόντων υδρογόνου» ( pH=-log[H+ ]). Θ κλίμακα μζτρθςθσ του pH εκτείνεται από 
0 ωσ 14. 

pH = 7 ςθμαίνει ουδζτερο διάλυμα, θ ςυγκζντρωςθ κατιόντων Θ+ είναι CΘ+ = 10-7 

mole/lit. 

pH < 7 ςθμαίνει όξινο διάλυμα, θ ςυγκζντρωςθ κατιόντων Θ+ είναι     CΘ+< 10-7 

mole/lit. 

pH > 7 ςθμαίνει αλκαλικό διάλυμα, θ ςυγκζντρωςθ κατιόντων Θ+ είναι CΘ+ > 10-7 

mole/lit. 

Θ ενεργόσ οξφτθτα επθρεάηει πολλζσ βιολογικζσ και χθμικζσ αντιδράςεισ και 
πολλζσ φορζσ χρθςιμεφει ςαν δείκτθσ ρφπανςθσ.  

φμφωνα με τουσ πίνακεσ του παραρτιματοσ το pH διακυμαίνεται από 7,1 ζωσ 
7,2 επομζνωσ τα δείγματα νεροφ είναι αλκαλικά. 
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 Αγωγιμότθτα 

Είναι θ αρικμθτικι ζκφραςθ τθσ ικανότθτασ ενόσ υδατικοφ διαλφματοσ να άγει το 
θλεκτρικό ρεφμα. Αυτι θ ικανότθτα εξαρτάται από τθν παρουςία ιόντων, τθν 
ολικι τουσ ςυγκζντρωςθ, το ςκζνοσ και τισ επιμζρουσ ςυγκεντρϊςεισ τουσ, κακϊσ 
και τθν κερμοκραςία μζτρθςθσ. Θ αγωγιμότθτα ςτα νερά αυξάνει με τθν 
κερμοκραςία. Απότομθ αφξθςθ τθσ αγωγιμότθτασ του νεροφ ενόσ φυςικοφ 
αποδζκτθ αποτελεί ζνδειξθ ρφπανςθσ. Θ αφξθςθ τθσ αγωγιμότθτασ ςυνδζεται με 
τθν ενθλικίωςθ (παλαίωςθ) μιασ υδάτινθσ μάηασ εξαιτίασ τθσ αφξθςθσ των 
κρεπτικϊν ςυςτατικϊν τθσ (ευτροφιςμόσ). Σο επιτρεπόμενο ανϊτατο όριο τθσ 
αγωγιμότθτασ είναι τα 2.500 μS/cm, μετρθμζνο ςτουσ 20° C, οι τιμζσ 
αγωγιμότθτασ ςτον Διμο Κορϊνειασ βρίςκονται μζςα ςτα επιτρεπτά αυτά 
πλαίςια με τιμζσ απο 450 ζωσ 860 μS/cm.  

 

  Θολότθτα   

Με τον όρο κολότθτα εννοοφμε τθν απουςία διαφγειασ ςε ζνα υγρό δείγμα. Πιο 
ςυγκεκριμζνα, κολότθτα είναι θ αντίςταςθ του νεροφ ςτθν διζλευςθ του φωτόσ 
και οφείλεται κυρίωσ ςτθν φπαρξθ λεπτόκοκκων ςωματιδίων ανόργανων και 
οργανικϊν υλικϊν τα οποία αιωροφνται ι βρίςκονται ςε κολλοειδι μορφι και 
είναι διάςπαρτα ςτθν υγρι φάςθ. Νερό που είναι κολό πρζπει να ελεγχκεί για 
ρφπανςθ. Κατανάλωςθ κολοφ νεροφ μπορεί να είναι επικίνδυνθ για τθν υγεία. 
Θολότθτα που υπερβαίνει τα 0.5 ppm SiO2 αρχίηει να γίνεται αντιλθπτι με γυμνό 
μάτι. Με ενδεικτικό επίπεδο 1 NTU, οι μετριςεισ βρίςκονται κάτω απο το επίπεδο 
αυτό. 

 

  Οςμι και γεφςθ 

Σα δφο αυτά χαρακτθριςτικά είναι δυνατόν να προζρχονται από διάφορεσ 
χθμικζσ ουςίεσ, από διαλυμζνεσ ι από εν αιωριςει οργανικζσ ουςίεσ ςε 
αποςφνκεςθ, ι τζλοσ από μικροοργανιςμοφσ και από διαλυμζνα ςτο νερό αζρια. 
Όλα τα νερά ζχουν τθν ιδιαίτερθ γεφςθ τουσ που οφείλεται ςτα διαλυμζνα άλατα 
και διαλυμζνα αζρια που περιζχουν. Σο προσ πόςθ νερό πρζπει να είναι 
απαλλαγμζνο από κάκε ίχνοσ δυςάρεςτθσ οςμισ ι γεφςθσ. Θ οςμι είναι ζνα 
οργανολθπτικό χαρακτθριςτικό και γι' αυτό υποκειμενικό, που μπορεί ωςτόςο να 
αποτελζςει κριτιριο για τθν ταξινόμθςθ των νερϊν ςε κατθγορίεσ χριςεων (πόςθ, 
αναψυχι, διαβίωςθ ψαριϊν κ.λπ.). Θ οςμι των νερϊν ςτουσ επιφανειακοφσ 
ταμιευτιρεσ μπορεί να οφείλεται ςε φυςικά ι ανκρωπογενι αίτια. Όςον αφορά 
τον Διμο Κορϊνειασ το νερό χαρακτθρίηεται ωσ άοςμο και άγευςτο. 
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  Χρώμα 

Σο χρϊμα ςτο πόςιμο νερό είναι αιςκθτικά ανεπικφμθτο. Νερό που προορίηεται 
για ανκρϊπινθ κατανάλωςθ και ζχει χρϊμα πρζπει να εξεταςτεί χθμικά για να 
αναηθτθκεί θ προζλευςι του. Σο κακαρό φυςικό νερό είναι διαυγζσ και άχρωμο 
ςε μικρζσ μάηεσ. Πολλζσ φορζσ το χρϊμα χρθςιμεφει και ςαν ιχνθλάτθσ για τον 
προςδιοριςμό του τόπου προζλευςθσ του νεροφ και ζτςι μπορεί να κεωρθκεί και 
ζμμεςοσ δείκτθσ μόλυνςθσ. Για παράδειγμα το κοκκινωπό χρϊμα είναι ενδεικτικό 
φπαρξθσ ενϊςεων ςιδιρου, το γαλάηιο οφείλεται ςε φπαρξθ χαλκοφ (Cu) ι των 
ενϊςεϊν του κ.λ.π. τισ μετριςεισ που μασ δόκθκαν το νερό χαρακτθρίηεται ωσ 
διαυγζσ και άχρωμο. 

 

 Νιτρώδθ (NO2
- ) 

Εμφανίηεται ωσ ζνα ενδιάμεςο ςτάδιο τθσ βιολογικισ αναςφνκεςθσ από ενϊςεισ 
που περιζχουν  οργανικό άηωτο και είναι εξαιρετικά αςτακζσ. Θ αμμωνία 
μετατρζπεται κάτω από αερόβιεσ ςυνκικεσ ςε νιτρϊδθ με τθ βοικεια 
βακτθριδίων. Θ παρουςία νιτρωδϊν αλλά και αμμωνίασ υποδθλϊνει ρφπανςθ 
από λφματα. Σα πόςιμα νερά που περιζχουν μεγάλεσ ποςότθτεσ νιτρικϊν αλάτων 
μπορεί να προκαλζςουν ςτα παιδιά τθν αςκζνεια μεκαιμογλοβιναιμία, λόγω τθσ 
αναγωγισ τουσ ςε νιτρϊδθ (ΝΟ-

2). Σα νιτρϊδθ  ςτο περιβάλλον του ςτομάχου, 
ςχθματίηουν νιτροηοενϊςεισ, που είναι καρκινογόνεσ. Δεδομζνου ότι θ ανϊτατθ 
επιτρεπόμενθ τιμι παραμζτρου είναι 0,1 mg/l οι ςυγκεντρϊςεισ νιτρικϊν ςτα 
δείγματά που αναλφκθκαν είναι κάτω από αυτά τα όρια  και περιορίηονται 
μεταξφ 0,01 και 0,02 mg/l.  

 

 Αμμωνία ( NH3 )  

Σα υπόγεια νερά περιζχουν ςυνικωσ αμμωνία ςε χαμθλζσ ςυγκεντρϊςεισ (~ 0,2 
mg/l). ε υπόγεια νερά κάτω από εδάφθ δαςϊν παρατθροφνται υψθλότερεσ 
ςυγκεντρϊςεισ. Θ αμμωνία δεν επθρεάηει άμεςα τθν υγεία ςτισ ςυγκεντρϊςεισ 
που ενδζχεται να υπάρχει ςτο πόςιμο νερό, αποτελεί όμωσ ςθμαντικό δείκτθ 
ρφπανςθσ από κοπρανϊδεισ ουςίεσ. ε ςυγκεντρϊςεισ μεγαλφτερεσ από 0,2 mg/l 
δθμιουργεί προβλιματα οςμισ και γεφςθσ ςτο νερό και ελαττϊνει τθν 
αποτελεςματικότθτα τθσ απολφμανςθσ. Επίςθσ, ςυμβάλλει ςτο ςχθματιςμό 
νιτρωδϊν αλάτων ςτα ςυςτιματα φδρευςθσ.τθ περιπτωςι μασ θ ςυγκζντρωςθ 
NH3

 διακυμαίνεται απο 0,15 ζωσ 0,34 mg/l, χωρίσ να ξεπερνάει τθν παραμετρικι 
τιμι των 0,5 mg/l . 
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 Βαρζα μζταλλα ( Al, Fe, κ.λ.π.) 
 

ίδθροσ (Fe) 

Τπάρχει κυρίωσ ςε υπόγεια νερά, που διζρχονται από πετρϊματα πλοφςια ςε 
άλατα ςιδιρου. Ο ςίδθροσ δίνει ςτο νερό γεφςθ που είναι ανιχνεφςιμθ ςε πολφ 
μικρζσ ςυγκεντρϊςεισ. Προκαλεί προβλιματα ςτα πλυντιρια και υφαντιρια 
(δθμιουργοφνται λεκζδεσ ςτα υφάςματα) και ςτουσ αγωγοφσ διανομισ νεροφ 
(ευνοείται θ ανάπτυξθ βακτθρίων και δθμιουργοφνται αποκζςεισ). υνεχισ 
κατανάλωςθ νεροφ με υψθλζσ ςυγκεντρϊςεισ ςιδιρου μπορεί να προκαλζςει 
βλάβεσ ςτουσ ιςτοφσ (αιμοχρωμάτωςθ). Οι μετριςεισ παρουςιάηουν τιμζσ απο 19 
– 109 mg/l ςε ςυγκζντρωςθ Fe με ανϊτατθ παραμετρικι τιμι 200 mg/l. 

 

Αργίλιο (Al) 

Σο αργίλιο (Al), ι αλουμίνιο όπωσ είναι γνωςτό ςτο ευρφ κοινό, είναι ζνα μζταλλο 
που ςυναντάται ςε αφκονία ςτθ φφςθ και αποτελεί περίπου το 8 % του φλοιοφ 
τθσ γθσ. Σα τελευταία χρόνια ζχουν αυξθκεί οι ενδείξεισ ότι υπάρχουν αρνθτικζσ 
επιπτϊςεισ ςτθν ανκρϊπινθ υγεία από το αλουμίνιο. Σο αλουμίνιο κεωρείται από 
παλιά ωσ μθ τοξικό για υγιι άτομα τα οποία μποροφν να παίρνουν ςυνολικά 
θμεριςιεσ δόςεισ μζχρι 7.2 gr χωρίσ ςοβαρζσ επιπτϊςεισ. Σελευταία όμωσ 
υπάρχουν ςοβαρζσ ενδείξεισ ότι το αλουμίνιο επθρεάηει ςθμαντικά το νευρικό 
ςφςτθμα του ανκρϊπου. Είναι επίςθσ γνωςτό ότι θ λιψθ μεγάλων ποςοτιτων 
αλουμινίου από τον ανκρϊπινο οργανιςμό προκαλεί αναιμία, οςτεομαλάκια 
(προκαλεί εφκραυςτα ι μαλακά κόκαλα) και καρδιακά προβλιματα. Θ ανϊτατθ 
παραμετρικι τιμι είναι 200 μg/l και οι τιμζσ αργιλίου που ςυλλζχκθκαν 
μεγαλφτερεσ απο 10 μg/l . 

 

 Τπολείμματα Φυτοφαρμάκων 

Σα φυτοπροςτατευτικά προϊόντα (κοινϊσ φυτοφάρμακα) είναι χθμικζσ, ωσ επί το 
πλείςτον, ουςίεσ που χρθςιμοποιοφνται για τθν πρόλθψθ ι τθ κεραπεία 
αςκενειϊν ι τθν καταπολζμθςθ των εχκρϊν των φυτϊν. Παρά τα οφζλθ ςτθ 
γεωργικι παραγωγι, οι κίνδυνοι από τθν αλόγιςτθ χριςθ των φυτοφαρμάκων 
παραμζνουν μεγάλοι και δυςτυχϊσ απροςδιόριςτοι. Ωσ φυτοπροςτατευτικά 
αναφζρονται τα εντομοκτόνα, τα ακαρεοκτόνα, τα τρωκτικοκτόνα, τα 
νθματοδοκτόνα, οι ρυκμιςτζσ τθσ φυτικισ ανάπτυξθσ, τα μυκθτοκτόνα, τα 
ηιηανιοκτόνα κ.ά. Από τθ ςτιγμι που ζνα από τα παραπάνω φυτοφάρμακα 
ειςζρχεται ςτο περιβάλλον, είτε μζςω τθσ άμεςθσ εφαρμογισ του, είτε με τθ 
μετζπειτα διαςπορά του, είτε μζςω μιασ διαρροισ από ατφχθμα, δζχεται τθν 
επίδραςθ μιασ ςειράσ διεργαςιϊν.  32 
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Οι διεργαςίεσ αυτζσ κακορίηουν τθν πορεία του ςτο περιβάλλον, τθν παραμονι 
του ς’ αυτό και τθν τελικι του κατάλθξθ.Ο βακμόσ ρφπανςθσ εξαρτάται από 
διάφορουσ παράγοντεσ, όπωσ το βάκοσ ςτο οποίο εντοπίηεται ο υδροφόροσ 
ορίηοντασ, το είδοσ των πετρωμάτων και θ ςφςταςθ του εδάφουσ πάνω από 
αυτόν. φμφωνα με τα αποτελζςματα των αναλφςεων που ζγιναν απο τθν 
AGROLAB A.E., για λογαριαςμό του Διμου Κορϊνειασ , οι μετριςεισ δεν 
ποςοτικοποιικθκαν δραςτικζσ. 

 

 Τπολειμματικό Χλώριο (Cl-) 
ε νερά που χλωριϊνονται πρζπει να μετρθκεί υπολειμματικό χλϊριο. Θ τιμι του 
μασ δείχνει αν θ χλωρίωςθ που γίνεται είναι επαρκισ. Κατά τθν χλωρίωςθ 
προςτίκεται ςτο νερό ποςότθτα χλωρίου αρκετι ϊςτε να καταςτραφοφν τα 
πακογόνα μικρόβια και να παραμείνει ελεφκερο χλϊριο για να μθ μολυνκεί το 
νερό μζςα ςτισ ςωλθνϊςεισ. Σο χλϊριο δίνει ςτο νερό ελαφρά οςμι και αλλοιϊνει 
τθ γεφςθ του. Οι μικρζσ ποςότθτεσ χλωρίου που υπάρχουν ςτα πόςιμα νερά 
εξαφανίηονται με το γαςτρικό υγρό και επομζνωσ είναι ακίνδυνεσ για τον 
άνκρωπο. Μεγάλεσ ποςότθτεσ χλωρίου προκαλοφν ερεκιςμό του ςτόματοσ και 
του λάρυγγα. H χλωρίωςθ του νεροφ πρζπει να γίνεται ςωςτά και να 
παρακολουκείται ςυςτθματικά, ϊςτε να φκάνουν ςτουσ καταναλωτζσ μικρά μόνο 
ποςά χλωρίου. Οι ςυγκεντρϊςεισ υπολειμματικοφ χλωρίου βρζκθκαν εντόσ 
αποδεκτϊν ορίων εκτόσ απο τρεισ μετριςεισ (Αγ. Βαςίλειο, Γερακαροφ, 
Βαςιλοφδι)  που υπερβαίνουν τθν παραμετρικι τιμι των 0,2 - 0,3 mg/l . 
 

    Μικροβιολογικζσ παράμετροι 
Όπωσ είναι γνωςτό θ εκτίμθςθ τθσ ποιότθτασ του νεροφ, από μικροβιολογικι 
άποψθ, βαςίηεται ςτθν αναηιτθςθ μικροβίων δεικτϊν, κυρίωσ παρουςίασ 
περιττωματικϊν ουςιϊν ςτο νερό. Οι δείκτεσ αυτοί είναι αλλόχκονοι 
μικροοργανιςμοί, οι οποίοι περνοφν παροδικά μζςα ςτο υδάτινο οικοςφςτθμα, 
προερχόμενοι κυρίωσ από το γαςτρεντερικό ςωλινα του ανκρϊπου και των 
κερμοαίμων ηϊων. Οι πακογόνοι μικροοργανιςμοί, αν υπάρχουν ςτο νερό, 
υπάρχουν ςε πολφ χαμθλότερο αρικμό από τθν κοινι φυςιολογικι χλωρίδα του 
εντζρου, για τθν δε απομόνωςθ τουσ απαιτοφνται πολφπλοκεσ, χρονοβόρεσ και 
δαπανθρζσ εξετάςεισ. Θ αναηιτθςθ πακογόνων μικροοργανιςμϊν δεν είναι 
κατάλλθλθ για ζλεγχο ρουτίνασ, δεδομζνου ότι από άποψθ Δθμόςιασ Τγείασ μασ 
ενδιαφζρει όχι τόςο εάν το νερό περιζχει πράγματι πακογόνουσ 
μικροοργανιςμοφσ, όςο το αν μπορεί να περιζχει. Θ αναηιτθςθ τθσ φυςιολογικισ 
εντερικισ χλωρίδασ παρζχει πολφ μεγαλφτερο όριο αςφαλείασ.  Οι ςυχνότερα 
χρθςιμοποιοφμενοι δείκτεσ είναι τα ολικά κωλοβακτθριοειδι, θ Ε.coli, οι 
Εντερόκοκκοι, το Cl. perfrigens, οι κοινοί μεςόφιλοι μικροοργανιςμοί, θ Ps. 
aeruginοsa. φμφωνα με τισ μετριςεισ  που ζγιναν απο τθν AGROLAB A.E., για 
λογαριαςμό του Διμου Κορϊνειασ , δεν υπάρχει παρουςία τζτοιων 
μικροοργανιςμϊν. 
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9. ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ 
 Ο Διμοσ Κορώνειασ είναι ζνασ διμοσ του νομοφ Θεςςαλονίκθσ. Βρίςκεται 

ςτο Βόρειο Ελλαδικό χϊρο, ςτθν περιφζρεια τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ και ςε 
απόςταςθ 12 km από τθν πόλθ τθσ Θεςςαλονίκθσ.  Αποτελείται από πζντε 
δθμοτικά διαμερίςματα, τον Άγιο Βαςίλειο, το Αρδαμζρι, το Βαςιλοφδι, τα 
Λαγκαδίκια και τθν Γερακαροφ.  Ζχει ζκταςθ 106.270 ςτρεμμάτων και ο 
πλθκυςμόσ του ανζρχεται ςτουσ 4.286 κατοίκουσ. 

 Θ λεκάνθ του Διμου Κορϊνειασ ανικει ς ϋ ζνα ευρφτερο βφκιςμα γνωςτό ωσ 
λεκάνθ Μυγδονίασ και αποτελείται από τθ λίμνθ Κορϊνειασ και τθ γειτονικι 
τθσ Βόλβθ. Θ περιοχι τθσ Λεκάνθσ Μυγδονίασ αποτελείται από α) πεδινζσ 
εκτάςεισ και β) χαμθλζσ λοφϊδεισ εκτάςεισ και παλιζσ πεδινζσ ενϊ οι άλλεσ 
περιοχζσ αποτελοφνται από α) πεδινζσ εκτάςεισ και β) χαμθλζσ λοφϊδεισ 
εκτάςεισ και παλιζσ πεδινζσ και γ) αποξθραμζνεσ πρϊθν λιμναίεσ εκτάςεισ.  

 Θ λίμνθ Κορϊνεια αποτελεί μζροσ τθσ Ηϊνθσ Ειδικισ Προςταςίασ «Λίμνεσ 
Βόλβθ και Λαγκαδά και τενά Ρεντίνασ» και περιοχι τθσ φμβαςθσ Ramsar. 
Κατά τθν τελευταία δεκαπενταετία θ υπεράντλθςθ νεροφ ςε ςυνδυαςμό με 
τθν ανομβρία οδιγθςαν ςε μείωςθ των υδάτινων αποκεμάτων τθσ λίμνθσ και 
ςε ςυρρίκνωςθ τθσ ζκταςισ τθσ. Θ μόνθ προτεινόμενθ λφςθ που οδθγεί ςτθν 
ολοκλθρωμζνθ αποκατάςταςθ και επαναφορά τόςο τθσ λίμνθσ όςο και των 
υπόγειων νερϊν τθσ υπολεκάνθσ, είναι θ εξοικονόμθςθ νεροφ από τισ 
αρδευτικζσ αντλιςεισ. 

 Θ μζςθ ετιςια κερμοκραςία κυμαίνεται από 12,9 0C, για τθν περιοχι τθσ 
Αρζκουςασ ζωσ 15,50C, για τθν περιοχι τθσ Νζασ Απολλωνίασ. Ο ψυχρότεροσ 
μινασ είναι ο Ιανουάριοσ ενϊ ο κερμότεροσ ο Ιοφλιοσ και ο Αφγουςτοσ. Θ 
μζςθ μθνιαία βροχόπτωςθ ςτθν περιοχι κυμαίνεται από 40,89 mm για τθν 
περιοχι του Λαγκαδά ζωσ 56,4 mm για τθν περιοχι τθσ Αρζκουςασ, ενϊ το 
μζςο ετιςιο φψοσ κυμαίνεται από 490,7 mm για τθν περιοχι του Λαχανά ζωσ 
και τα 675,2 mm για τθν περιοχι τθσ Αρζκουςασ. 

 Από γεωλογικι άποψθ θ υπό μελζτθ περιοχι κεωρείται ότι ανικει ςτθ 
ερβομακεδονικι μάηα και ζνα μικρότερο τμιμα ςτα νοτιοδυτικά τθσ 
περιοχισ, εντάςςεται ςτθ Περιροδοπικι. Οι γεωλογικοί ςχθματιςμοί που 
δομοφν τθν περιοχι είναι: 

        Λιμναία Ιηιματα (λίμνθσ Λαγκαδά): αλλουβιακζσ αποκζςεισ τθσ περιόδου 
Ολόκαινου, αμμοφχεσ άργιλοι και λεπτόκοκκεσ άμμοι, πλοφςιεσ ςε 
μαρμαρυγία.  

        Αποκζςεισ ςτισ κοίτεσ ποταμών και χειμάρρων: αλλουβιακζσ αποκζςεισ τθσ 
περιόδου Ολόκαινου, αμμοφχεσ άργιλοι, άμμοι και ψθφίδεσ.  
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       Προςχώςεισ κοιλάδων: αλλουβιακζσ αποκζςεισ τθσ περιόδου Ολόκαινου, 
αμμοφχεσ άργιλοι.  

        Κατώτερο ςφςτθμα αναβακμίδων: τθσ περιόδου Πλειςτόκαινου, χαλίκια και 
άμμοι κάτω από αργιλϊδεσ κάλυμμα.  

        Μεςαίο ςφςτθμα αναβακμίδων: τθσ περιόδου Πλειςτόκαινου, πθλόσ, 
αμμοφχεσ άργιλοι και άμμοι ι κυρίωσ χαλίκια. Πικανόν αντιπροςωπεφουν 
παλαιότερα ιηιματα λιμνϊν.  

       Ενότθτα Μελιςςοχωρίου – Χολομώντα, (ομάδα βοφλασ), Χαλαηίτεσ: τθσ 
περιόδου Σριαδικοφ – μζςου Ιουραςικοφ, κοκκινοκάςτανοι, λεπτόκοκκοι – 
ζωσ μεςόκοκκοι, λεπτοςτρωματϊδεισ, ςιδθροφχοι, και ςκοτεινότεφροι, 
αςβεςτικοί, χαλαηιτικοί ψαμμίτεσ με ενςτρϊςεισ από ςκοτεινότεφρουσ 
φυλλίτεσ, τοπικά γραφιτικοφσ ςχιςτόλικουσ και ςκοτεινότεφρεσ ταινίεσ από 
ψαμμιτικοφσ αςβεςτόλικουσ.  

 Θ Μυγδονία ανικει ςτισ μικρότερεσ λεκάνεσ – τάφρουσ του βορειοελλαδικοφ 
χϊρου, που αναπτφχκθκαν ςε μία διεφκυνςθ ΒΔ – ΝΑ ζωσ Α - Δ κυρίωσ ςτο 
Σεταρτογενζσ, μία διεφκυνςθ που μαρτυρεί τθν επικράτθςθ ενόσ 
εφελκυςτικοφ πεδίου με διεφκυνςθ ΒΒΑ – ΝΝΔ τάςεισ (ς3). Σα περικωριακά 
ριγματα του τεκτονικοφ βυκίςματοσ, τα οποία οριοκετοφν τθ λεκάνθ, 
κεωροφνται ςειςμικά ενεργά. 

 φμφωνα με μελζτθ τθσ εταιρείασ ΑΝΕΘ θ υδρογεωλογικι ςυμπεριφορά των 
διαφόρων ςχθματιςμϊν που ςυναντϊνται ςτθν περιοχι μελζτθσ και ςτα 
ευρφτερα όρια αυτισ είναι: 

       Θμιπερατοί ςχθματιςμοί, χαλαροί ςχθματιςμοί και υδατοςτεγείσ ςχθματιςμοί 
άργιλοι με μικρό ωσ αςιμαντο ποςοςτό άμμου. 

  Ο υπόγειοσ υδροφορζασ τθσ λεκάνθσ τθσ Μυγδονίασ καταλαμβάνει ζκταςθ 
570 Km2 και περιβάλλεται από αδιαπζραςτα όρια τα οποία γενικϊσ 
ςυμπίπτουν με τθν ιςοχψι των 200 μζτρων. Τπάρχουν κατά κανόνα δφο 
υδρογεωλογικά ςυςτιματα, ζνα αβακζσ και ζνα βακφ υδροφόρο.  Σο αβακζσ 
υδροφόρο ζχει βάκοσ 40-80 μζτρα περίπου. Σο βακφ υδροφόρο ςφςτθμα 
αναπτφςςεται ςε βάκοσ 60-500 μζτρα από τθν επιφάνεια του εδάφουσ. 
Διαχωρίηεται από τον αβακι υδροφορζα με ζνα αργιλικό θμιδιαπερατό 
ςτρϊμα. 

 Ο πλθκυςμόσ του Διμου Κορϊνειασ ανζρχεται ςε 4.286 κατοίκουσ 
ςθμειϊνοντασ πτϊςθ 3,1% ςε ςχζςθ με το 1991. Εκτόσ από το Σ.Δ. του 
Αρδαμερίου που παρουςιάηει μία μεγάλθ μείωςθ κατά 51,6% και το Σ.Δ. του 
Βαςιλουδίου που ςθμειϊνει μικρι πτϊςθ, ο πλθκυςμόσ ςτα υπόλοιπα 
δθμοτικά διαμερίςματα αυξάνεται.  
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 Οι ετιςιεσ ανάγκεσ ςε νερό για τθν φδρευςθ του Διμου ανζρχονται ςε 
585.600 m3 και αντιςτοιχεί ςε πλθκυςμό 6.506 ατόμων. Ο ςυνολικόσ αρικμόσ 
των κατοίκων του Διμου Κορϊνειασ ανζρχεται ςτα 4.286 άτομα . Επομζνωσ οι 
παροχζσ νεροφ είναι ικανζσ να υπερκαλφψουν τισ υδρευτικζσ ανάγκεσ τθσ 
περιοχισ. 

 το Διμο Κορϊνειασ ζχουν καταγραφεί 19 δθμοτικζσ γεωτριςεισ. Από αυτζσ 
οι  10 είναι υδρευτικζσ, οι 7 αρδευτικζσ και οι 2 ανενεργζσ. Σο βάκοσ των 
γεωτριςεων κυμαίνεται από 75 ζωσ 200 m. Οι ςχθματιςμοί που διατρικθκαν 
ςτισ γεωτριςεισ αυτζσ είναι ιηιματα (άργιλοι, χαλίκια, άμμουσ, μάργεσ) του 
Νεογενοφσ.  

 Όςον αφορά τθν ποιότθτα του νεροφ ςτο Διμο Κορϊνειασ, τα δείγματα που 
ςυλλζχκθκαν είναι αλκαλικά με τιμζσ PH να κυμαίνονται από 7,1 ζωσ 7,2 . 

 Oι τιμζσ αγωγιμότθτασ βρίςκονται μζςα ςτα επιτρεπτά αυτά πλαίςια με τιμζσ 
από 450 ζωσ 860 μS/cm. 

 Σο νερό χαρακτθρίηεται ωσ διαυγζσ ,άχρωμο, άοςμο και άγευςτο. 

 Οι ςυγκεντρϊςεισ νιτρωδϊν ςτα δείγματά που αναλφκθκαν είναι κάτω από τα 
ενδεικτικά όρια  και περιορίηονται μεταξφ 0,01 και 0,02 mg/l. 

 Οι ςυγκεντρϊςεισ υπολειμματικοφ χλωρίου βρζκθκαν εντόσ αποδεκτϊν ορίων 
εκτόσ από τρεισ μετριςεισ (Αγ. Βαςίλειο, Γερακαροφ, Βαςιλοφδι)  που 
υπερβαίνουν τθν παραμετρικι τιμι των 0,2 - 0,3 mg/l . 

 Σζλοσ, χρειάηεται ςυνεχισ και ςυςτθματικι παρακολοφκθςθ τθσ ςτάκμθσ και 
τθσ ποιότθτασ του υπόγειου νεροφ για τον ζλεγχο του υδροφορζα τθσ 
περιοχισ. Επιπλζον απαιτείται θ απαγόρευςθ διάκεςθσ ανεπεξζργαςτων 
λυμάτων ςε χειμάρρουσ τθσ περιοχισ, κακϊσ και ςτθ λίμνθ Κορϊνειασ. 
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10. ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 
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Αγ. Βαςίλειοσ Γεώτρθςθ Γ.1 

Βάκοσ 
(m) 

Λικολογικι ςτιλθ Λικολογικι περιγραφι 

ΣΟΜΕ ΓΕΩΣΡΗΕΩΝ ΔΗΜΟΤ 
ΚΟΡΩΝΕΙΑ 
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Αγ. Βαςίλειοσ Γεώτρθςθ Γ.2 

Βάκοσ 
(m) 

Λικολογικι ςτιλθ Λικολογικι περιγραφι 
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Αρδαμζρι Γεώτρθςθ Γ.10 
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Λικολογικι ςτιλθ Λικολογικι περιγραφι 
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Φωτογραφία 2: Ο οικίςκοσ τθσ «δυτικισ» υδρευτικισ γεώτρθςθσ 

Σοπικοφ Διαμερίςματοσ  Αγ. Βαςιλείου.  

Φωτογραφία 3: Ο οικίςκοσ τθσ «ανατολικισ» υδρευτικισ γεώτρθςθσ 
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Πίνακεσ χθμικισ & μικροβιο/γικισ 
ανάλυςθσ νεροφ των Σ.Δ. του 

Διμου Κορώνειασ 
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